
CÂMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

Ata n2 014 da Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Caxias da 12 Sessão Legislativa 

da 202 Legislatura, realizada no dia 30 de abril 

de 2025. 

Aos trinta dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte cinco, às dezoito horas, no edifício 

próprio da Câmara Municipal de Caxias, situada à Praça Dias Carneiro, Estado do Maranhão, 

reuniu-se o Legislativo Municipal. Assumiu a direção dos trabalhos, o Presidente Ricardo 

Rodrigues, o 12 Secretário, o Vereador Durval Júnior, e o 22 Secretário, o Vereador Gentil 

Oliveira. Assim composta a Mesa, declarou o Sr. Presidente, aberta a sessão. 

EXPEDIENTE — 

Moção de Apelo do Vereador Daniel Barros — instalação de barreiras eletrônicas ou faixas 

elevadas na BR-226, nas proximidades da rotatória do Povoado Baú. 

Requerimento do Vereador Daniel Barros  — construção de um poço artesiano, no Povoado 

Canoa e Condav — 32 Disrito. 

Requerimento do Vereador Gil Ricardo — reforma, ampliação e instalação de ar-condicionado 

nas dependências da escola U.E.M Presidente José Sarney, no Povoado Miranda. 

- construção de uma praça pública próxima a escola Presidente José Sarney, no Povoado 

Miranda. 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim  — recapea mento asfáltico ou operação tapa-

buracos na rua Saturnino Belo, no Bairro São Francisco. 

Requerimento do Vereador Sebastião Oliveira — revitalização da ponte localizada na Rua 

Saturnino Belo — Bairro São Francisco. 

Indicação de Projeto de Lei do Vereador Sebastião Oliveira — institui o Programa "Mães 
Fortes" de apoio Emocional às mães atípicas no Município de Caxias-MA e dá outras 

providências. 
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Requerimento do Vereador Léo Barata — ponto de apoio de veículos nos 3 corações, indicação 

de estacionamento na Avenida Beira-Rio. 

- ponto de apoio de veículos ao lado do Centro de Cultura, indicação de estacionamento na 

Avenida Getúlio Vargas, por trás do Mercado Central. 

Requerimento do Vereador Eugênio Freitas —  implementação de lâmpadas de led nos 

povoados Bom Jardim e Boa Hora — 1° Distrito. 

- Implementação de traves de ferro, nos campos de futebol dos povoados Belém e Centro do 

Mário, ambos no 1° Distrito. 

Projeto de Lei n° 053; Processo n° 59; Vereador Daniel Barros — institui o programa municipal 

de reforço escolar gratuito no âmbito da rede pública de ensino do município de Caxias e dá 

outras providências. 

PEQUENO EXPEDIENTE — 

Usando a palavra o Vereador Durval Júnior — agradeceu a visita que fez com os Vereadores 

Fernando Amorim e Weslley Coutinho, junto com o Secretário de Saúde e o Adjunto, no qual 

estiveram no UVZ e fizeram uma reunião e as prioridades que precisam ser colocadas em 

práticas, e que o resultado virá; e sobre o problema da Carmosina Coutinho, deu a sugestão 

ao Secretário de Saúde e ao Adjunto, que possa ser montado um banco de dados, quando um 

mulher que estiver precisando dos serviços da Carmosina Coutinho, que fiquei registrado 

quem foi o médico e a enfermeira que atenderam a paciente que foi mandada pra casa, 

porque tudo de ruim que acontece, só cai em cima do Prefeito e dos Vereadores, e os 

profissionais sem responsabilidades, que devem responder no Ministério Público. 

Usando a palavra o Vereador Léo Barata — chamou atenção dos Vereadores, sobre o Poder 

que esta Casa tem, dando exemplo do pedido do Vereador Sebastião Oliveira e 

parabenizando-o também sobre o pedido de limpeza aos redores da estrada de ferro que liga 

alguns bairros; e justificou seu requerimento de indicação sobre a restauração da praça ao 

lado do Centro de Cultura e que seja feito um estacionamento atrás do Mercado e a linha de 

ferro, que trazem nossos irmão da zona rural e sobre as pessoas que vêm em carros pequenos 

e em ônibus ali nos 3 corações, deu uma sugestão que o estacionamento fosse ali na Beira-

Rio, dessa forma desafogava o trânsito dos 3 corações. 

Usando a palavra o Vereador Eugênio Freitas  — pediu que medidas sejam tomadas para 

organizar o trânsito de Caxias, que cada dia que passa está pior; e irmanou-se com o Vereador 

Durval Júnior sobre a quest2ão da Carmosina Coutinho, de mulheres que não são assistidas e 

vêm apresentando problema futuro, por irresponsabilidades de certos médicos; e sobre a MA-

034, de Caxias ao Baú, e com a interligação da MA 034 com a 226, ficou muito movimentado, 
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medidas devem ser tomadas para a recuperação da 034 e fazendo acostamento, pedindo ao 

Governador que recupere esse trecho; e justificou seus requerimentos. 

Usando a palavra o Vereador Gil Ricardo — frisou sobre a reunião da UVZ, realidade hoje nada 

agradável, muitos problemas, mas que todos devem abraçar essa causa, levando melhorias, e 

que sem dúvidas o Prefeito Gentil Neto olhará com bons olhos; e relatou o problema que vem 

amedrontando transeuntes na Pantheon, usuários de drogas avançando principalmente em 

mulheres, tentando tomar celular, pedindo a polícia, aos guardas que pudessem fazer uma 

ronda ali ao redor e por dentro da praça. 

Usando a palavra o Vereador Luis Fernando  — registrou o encontro de assistentes sociais 

leste, no qual esteve presente, junto com o Vereador Vinícius Sabá e o Vereador Weslley 

Coutinho, no qual encaminharam uma carta a esta Casa, pedindo uma audiência com os 

Vereadores, para reverem o piso salarial da classe, sendo de muita relevância, a Casa atender 

esta demanda, para ser encaminhado ao Executivo, e diante mão, o Prefeito Gentil Neto, é 

sensível nessa causa, e mais, esteve conversando com os Secretários e pediu o levantamento 

para que pudesse mapear toda a equipe multiprofissional para que possa ver o impacto que 

vai gerar na folha; e frisou sobre o transtorno do espectro autista, que deve-se dar dignidade 

e qualidade de atendimento, as crianças, adolescentes e adultos que têm o transtorno, e que 

na primeira sessão, pediu a construção de um Centro TEA, que é o único equipamento que 

pode dar qualidade de atendimento e desenvolver os autistas, e espera que o Executivo possa 

atender o pedido. 

Usando a palavra o Vereador Fernando Amorim — ressaltou a visita a UVZ, e espera que tenha 

uma ligação maior com a Secretaria de Saúde, pois ela é responsável pela prevenção de muitas 

doenças; e cobrou a revitalização da Rua Saturnino Belo e da Rua Vereador Gentil Oliveira, 

pedindo a união dos Vereadores; e cobrou melhor atendimento dos funcionários da 

Carmosina Coutinho com seus pacientes, e que vai apresentar um projeto de lei para criação 

de Casa de Apoio às gestantes, principalmente da zona rural. 

Usando a palavra o Vereador Daniel Barros — relatou o latrocínio do Major da PM, em São 
Luís, no Bairro São Francisco, se estão matando policiais, imagine cidadãos comuns; e que em 
Teresina fizeram um pacto pela segurança pública, polícia civil, militar e entes federados da 

segurança, estão acabando com a bandidagem e aqui em Caxias não vemos nada disso, não 
tem uma operação sequer, pelo contrário, os bandidos estão só aumentando; e comentou 
sobre a moção de apelo, que estará em Brasília na terça feira falando com os Senadores, sobre 
a instalação de barreiras eletrônicas ou faixa elevadas na BR-226, nas proximidades da 

rotatória do Povoado Baú. 
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Usando a palavra o Presidente Ricardo Rodrigues —  informou a todos sobre uma reunião com 

todos os representantes de farmácias de grandes redes, dia 06 de maio, às 9h; e um convite 

para a audiência pública sobre a segurança do nosso município, dia 12 de maio, às 9h, no 

Plenário desta Casa. 

ORDEM DO DIA — foram aprovados requerimentos e projetos: 

Moção de Apelo do Vereador Daniel Barros — instalação de barreiras eletrônicas ou faixas 

elevadas na BR-226, nas proximidades da rotatória do Povoado Baú. 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim  - implantação de iluminação em led e de uma 

câmera de monitoramento na rotatória da Rua da Pedreira — Bairro Eugênio Coutinho. 

Requerimento do Vereador Gentil Oliveira — operação tapa-buracos nas vias do Bairro 

Eugênio Coutinho. 

- pavimentação asfáltica da Travessa da Bandeira — Bairro São Francisco. 

Requerimento do Vereador Gil Ricardo — instalação de um quebra molas na Rua Espírito 

Santo e Rua das Flores — Bairro Seriema. 

- instalação de ar-condicionado nas dependências da Escola U.E.M Vicente Bruno, localizada 

na Avenida São João — Povoado Nazaré do Bruno — 22 Distrito. 

Requerimento do Vereador Durval Júnior— climatização da Unidade Escolar Municipal Cosme 

Bento das Chagas, localizada no Povoado Plana Sul — 39 Distrito. 

- operação tapa-buracos na Travessa Bela Vista e Rua da Amizade, ambas no Bairro Bela Vista. 

- climatização de todas as salas de aulas das escolas UIM Sinhá Castelo e CEI Engenho D'água. 

Requerimento do Vereador Luís Fernando — limpeza de sarjetas e melhorias onde estão 

danificados na Travessa do Cajueiro. 

- troca de lâmpadas quentes por lâmpadas de led na Rua do Onze e no Beco do Galo — ambas 

no Bairro Centro. 

Requerimento do Vereador Weslev Coutinho — climatização de U.E.M José Osmar Fernandes 

no Povoado Porto do Paiol — 1° Distrito. 

Requerimento do Vereador Léo Barata — construção da areninha esportiva na Avenida 04, 

Cohab, no terreno público defronte ao antigo Nosso Club. 

- construção de uma praça/espaço cultural no terreno público ao lado do Ginásio Mundico 

Santos — Bairro Nova Caxias. 
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Requerimento do Vereador Sebastião Oliveira — a realização de uma operação tapa-buracos 

— Bairro Baixinha. 

- execução poliédrico na Travessa Deputado José Resende — Bairro Salobro. 

Projeto de Lei ne 058; Processo n° 063; Vereador Daniel Barros - dispõe sobre a denominação 

da Via Pública localizada no Conjunto Acaraú, no Município de Caxias — MA e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei n° 056; Processo n° 061; Vereador Sebastião Oliveira — denomina "Avenida 

Corrida da Integração", a atual Avenida da Integração, no Município de Caxias-MA e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei n° 054; Processo n° 060; Poder Executivo —  denomina quadra esportiva "Cícero 

Hércules Silva Bezerra", a quadra localizada no Bairro Baixinha e dá outras providências. 

Projeto de Lei n° 051; Processo n° 057; Vereador Daniel Barros —  dispõe sobre atuação da 

Guarda Municipal de Caxias em rondas nos bairros para reforço da segurança pública e 

atendimento a comunidade. 

NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE 

Não havendo or do/1r 'nscrito, declarou o Sr. Presidente encerrada a sessão. E, para constar, 

,i‘eu  -7) / -(/ /,2 , 2° Secretário, lavrei a presente que será assinada depois de lida 

e aprovada. 

tx-)72,9(m
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